

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. május 22. kedd.

A R A I L E J VIII. ÉVFOLYAM, 118. SZÁM.

Nagyarányu békegyűlés a fővárosban

BUKAREST. — A főváros békebizottsága csütörtökön délután gyűlést hívott össze a giulesti CFR színház termében. Ezen a gyűlésen a fővárosi békeharci bizottságok tagjai és számos állampolgár vett részt.

Az ülésen Gh. C. Stere, a főváros békeharci bizottságának elnöke elnökölt.

Beszédet mondott a fővárosban tartózkodó Ewart Tempest, a Brit Béketanács tagja és felesége.

Ewart Tempest tolmácsolta az angol békeharcosok népünknek küldött üdvözlését. A bradfordi békebizottság üzenete így szól: „Biztonság a román népet, hogy ebben a városban is, mint Anglia egész területén szintelenül folyik a harc azok ellen, akik új háborúba akarják dönteni az emberiséget”.

Miután hangsúlyozta, hogy Anglia jelenlegi vezetői el akarják titkolni az angol nép előtti a Szovjetunió és a népi demokratikus államok nagyszerű eredményeit, Ewart Tempest rámutatott arra, hogy Attlee miniszterelnök hazug nyilatkozataira, szovjetellenes rágalmaira, Sztálin elvtárs a „Pravda” munkatársának adott interjújában megadta a világos, határozott választ.

Rámutatott, hogyan üldözik azokat az angol újságírókat, akik nem rejtik el az imperialista körök háborus politikáját, az agresszoroknak Koreában elkövetett gaztetteit. Így a legjelentékenyebb heti képes folyóirat a „Picture Post” szerkesztőjét nemrég lemondásra kényszerítették, mert híreket közölt az amerikai és angol zsoldosok koreai kegyetlenkedéseiről. Ezután rámutatott arra, hogy a

román nép eredményei fontos hozzájárulás a békeharcba és jó eszköz arra, hogy az angol békehívek megvilágítsák a népi demokratikus országok elleni rágalmak valótlanságát.

Végül Ewart Tempest szilárd hitét fejezte ki, hogy a világ békéjéért a legelőször az imperialisták háborus uszításait.

Ezután Tempest asszony beszélt, aki az angol nőknek a jobb életért, az amerikai imperializmus szolgálatában lévő angol kormánykörök háborus politikája elleni harcáról számolt be.

A beszédeket élénk taps követte, a jelenlevők melegen tüntettek a román és az angol nép közötti barátság mellett, a béke győzelméért az egész világon.

Befejezésül filmet vetítettek a Béke Hívei II. varsói kongresszusáról.

Gh. Florescu elvtárs vezetésével küldöttség utazott Berlinbe a világifjúsági találkozót előkészítő értekezletre

Tegnapelőtt hagyta el fővárosunkat az a küldöttség, amely május 19—21 között Berlinben részt vesz a III. Világifjúsági Béketalálkozót előkészítő Nem-

zetközi Bizottság ülésén. A küldöttség tagjai: Gh. Florescu elvtárs, a RMP KV tagja, az IMSz KB első titkára, M. T. Vlad elvtárs, a Művészeti

Bizottság alelnöke, Cornel Raducanu elvtárs, az IMSz KB külföldi kapcsolatokat ápoló osztályának vezetője és Bárány S. elvtárs, a TSB igazgatója.

Újabb győzelmekre a szocialista versenyben!

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT ÉRTÉKELTEK KI A VASUTI FŐMŰHELYEK DOLGOZÓI NINA NAZAROVA MUNKAMÓDSZERÉVEL EDDIG ELÉRT EREDMÁNYEIKET

A kolozsvári vasuti főműhelyek dolgozói május 18-án délután üzemi nagygyűlést tartottak az „Összhang” épületében.

Az ünnepi ülésen megjelent a Román Munkáspárt Kolozsvár-tartományi vezetőségének képviselője, a Szállítási és Közlekedési Szakszervezetek Szövetségének, a Kolozs-tartományi Szaktanács, a CFR főműhelyek pártvezetésének, szakszervezetének küldöttje. Megjelentek továbbá a kolozsvári üzemek megbízottai. Az értekezlet célja az volt, hogy kiértékeljék a Nina Nazarova szovjet munkamódszer alkalmazásával elért eddigi eredményeket — a gépek szocialista gondozása terén.

A Szállítási és Közlekedési Szakszervezetek Szövetségének küldöttje szeretettel beszélt a szovjet dolgozók segítségéről s részletesen ismertette Nina Nazarova szovjet munkásnő módszerének mibenlétét és jelentőségét. — Nina Nazarova Ural-

vidéki munkásnő 20 százalékos termelésnöveléssel kezdte s ma már nemcsak a Szovjetunióban, hanem nálunk is 50—100 és 200 százalékos termelésnövelést ért el ezt a szovjet módszert alkalmazó munkások — hangsúlyozta az előadó.

Majd a főműhelyek dolgozóinak lelkes hozzászólása következett. Nagy Sándor élesztergályos személyes tapasztalatairól beszélt. Nagy Sándort már régen foglalkoztatták a szerszámgépekkel előadódó gépzavarok. Amikor tudomást szerzett Nina Nazarova módszeréről, elsőnek jelentkezett, hogy szerződést kössön. A szerződés megkötése óta minden nap 15 perccel hamarabb megy be munkahelyére. A munka megkezdése előtt átvizsgálja a szerszámgépet, előkészíti a szerszámokat. A legkisebb hibát is észreveszi, mert figyelmesen dolgozik. A kisebb javításokat maga végzi el. Jó szerszámmal nagyobb eredményt ér el. Nagy

Sándor élmunkás büszkén jelentette be: — A szerződés megkötése óta 104 százalékkal növeltem eddigi termelésemet az új munkamódszer alkalmazásával.

Hasonló eredményekről számoltak be a többi élmunkások, vasuti munkások is. Majd Butiu Ioan mérnök összesítve a vasuti főműhely eddigi eredményeit, a következőkről számolt be: — Februárban még csak 25-en kötötték szerződést Nina Nazarova módszerének alkalmazására, ma már 120-an vannak szerződésben. A szovjet munkamódszer bevezetése óta lényegesen csökkent az üzemzavarok és gépromlások. Míg februárban 80 gép került javításra, addig ma már csak 40 gépet kell havonta javítanunk.

Ezután új munkavállalásokat jelentettek be a dolgozók és igen sokan ígéretet tettek arra, hogy ők is belépnek a Nina Nazarova munkamódszerét alkalmazó munkások csoportjába.

Megalakult a miniszterelnökség mellett működő Munkatartalékok Vezérigazgatósága

BUKAREST. — Minisztertanács határozat értelmében megalakult a munkatartalékoknak miniszterelnökség mellett működő vezérigazgatósága, amelynek feladata a munkatartalékok számbavétele és szervezeti elosztása. Feladata, hogy eloszassa a szakiskolákban és a gyárak, valamint üzemek mellett működő képzési iskolákban képesített munkatartalékokat, a szakképzett és szakképzetlen munkatartalékokat, mind a városokban, mind pedig a falvakban, a nemzetgazdaság szükségleteinek megfelelően.

A minisztertanács határozat kimondja, hogy a szakiskolák és a gyárak, valamint üzemek mellett működő képesítési iskolák két hónapon belül a Munkatartalékok Vezérigazgatóságának kezelésébe mennek át.

Vasile Luca elvtárs nagyfontosságú beszéde a Szövetkezeti Szövetség Központjának ülésén

BUKAREST. — A Fogyasztási Szövetkezetek Szövetsége (Centrocop) igazgató tanácsának péntek délutáni kibővített ülésén felszólalt Vasile Luca elvtárs, a minisztertanács alelnöke, pénzügyminiszter. Vasile Luca elvtárs részletes előadásban elemezte a szövetkezetek eddigi munkáját és új, fontos utmutatásokat adott a szövetkezeti szektor tevékenységére vonatkozólag a város és falu közötti árucseréről minél jobb feltételek között való kibontakozása érdekében, a munkásosztály és a dolgozó parasztság közötti szövetség megszilárdítása érdekében.

A Fogyasztási Szövetkezetek Szövetsége (Centrocop) igazgató tanácsának kibővített ülése folytatja munkálatait.

N. M. SVERNIK,

Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Prezidiumának Elnöke

MOSZKVA

63-ik születésnapja alkalmából, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnökségének nevében, valamint saját nevében is legőszintűbb jókívánságainkat tolmácsolom.

Szivből kívánunk Önnek jó egészséget és hosszú életet a Szovjetunió népei jólétének, a világbéke és a kommunizmus nagyszerű ügye győzelmének érdekében.

Dr. O. I. PARHON professzor a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsának elnöke.

Hírek a Szovjetunióból

HATALMAS FEJLŐDÉSEN MENTEK AT AZ ÖTÉVES TERVEK SORÁN A SZIBÉRIAI BANYAVÁROSOK

A sztálini öt éves tervek időszakában a szibériai Prokopi- evszk, Sztálinszk, Belovo, Kisz- lovszk és Oszinyice bányavá- rosok hatalmas aranyu válto- záson mentek át. Ezek a váro- sok annak ellenére, hogy a taj- gán terülnek el, mégis rohamos fejlődésnek indultak.

Prokopi- evszk városát 1931-ben alapították. Ebben az időben a település közelében mindössze 4 —5 kisebb kőbánya működött és a település csupán néhány desz- kaházikából állott. A sztálini öt éves tervek során Prokopi- evszk hatalmas fejlődésen ment át. A városban többemeletes lakóházak, klubok, iskolák, könyv- tárák vannak. Parkok és sport- telepek állnak a dolgozók ren- delkezésére. A város összes ut- cái aszfaltozva vannak. Rövide- sen megkezdik az állandó szin- ház építési munkálatait és ezen kívül sportpályát is építenek. Ugyancsak a közeljövőben kez- dik meg a zeneiskola és egy új kórház építési munkálatait is.

ERDŐK A SIVATAGBAN

A türkmén erdészek meg- kezdték a Türkmén-csatorna kö-

zelében az erdőesítési munkálato- kat. Kazandzsk körzetében 400 hektárnyi sivatagi területen er- dősítési munkálatokat kezdtek meg.

Tasauz, Csárdzso és Marijszk körzetében levő erdőgazdaságok nagymennyiségű facsemetét ne- velnek, amelyeket a Türkmén csatorna környékén ültetnek el. Ugyanakkor Dejnauz—Farab környékén több kolhoz gyapot- palántát nevel, amelyeket szin- tén a sivatagon ültetnek el.

EGY ÉVVEL A HATÁRIDŐ ELŐTT ELKÉSZÜLT A VOLGA—DON CSATORNA EGYIK RÉSZLEGE

A Volga—Don csatorna építői újabb győzelmet arattak. A ve- szelovszkiji öntözőcsatorna-rend- szer építését egy évvel a kitűzött határidő előtt befejezték. Eb- ből az alkalomból a munkatelep dolgozói és a kolhozparasztek ez- rei nagygyűlést tartottak. Kure- esikin, a munkatelep vezetője, beszédében elmondotta, hogy a most elkészült 15 kilométer hosszúságú főcsatorna kívül rövid idő alatt többszáz kilomé- ter hosszúságú öntözőcsatornát és több vasbetongátat építettek.

Követeljük a békepaktum megkötését

BÁNFYHUNYAD. — (Tu- dósítónktól.) A békebizottságok és a tömegszervezetek lelkes gyűléseken ismertették a Béke Világtanácsának felhívását. Bánffyhunyard és Bikal község lakosai örömmel fogadták a fel- hívást s egyhangulag követel- ték, hogy az öt nagyhatalom a béke érdekében kössön egyez- menyét a pártszervezetek irányí- tásával az agitátorok házról- házra járvá megmagyarázták a békehare jelentőségét s ugyanak- kor aláírástokat gyűjtöttek. Bánffyhunyardon és Bikal köz- ségben a kampány első napjain- ban közel kilencszáz irták alá a békeíveket. Az aláírók kö- zül többen ígéretet tettek arra, hogy a békeharcot összekapcsol- ják a mindennapi munkával, idejében, megfelelő körülmények között befejezik a tavaszi vetési munkálatokat.

GÖRÖSÖN FALUBAN IS ALÁÍRTÁK A BEKE- IVEKET

GÖRÖSÖN. — (Levelezőnk- től.) „Örömmel fogtam a tollat ke- zemből és boldog vagyok, hogy a többszázmillió béketáborlak, én is tagja lehetek” — Ezeket a szavakat mondotta Fazakas Ka- talin hadjövvegy görösöni lakos, amikor aláírta a Béke Világtá- nácsának felhívását.

Községünkben nemcsak Faza- kas Katalin nyilatkozott így a békeívek aláírásakor, hanem minden egyes dolgozó elhatáro- zta, hogy a békeívet nemcsak aláírásával és szavakban harcol, hanem mindennapi munkáját az emberiség nagy ügyéért végzi. A falu lakosai, ifjak és öregek, egyhangulag aláírták a békeíve- ket.

Kovács Márton

Kolozs-tartományban eredményesen folynak a terménybetakarítási előkészületek

A bő termésért folyó harc- ban a Kolozs-tartományi nép- tanács végrehajtó bizottsága leg- fontosabb feladatának tekinti a terménybetakarításhoz szükséges gépek és szerszámok kijavítását.

A tartomány egész területén bizottságokat alakítottak, ame- lyeknek feladata a terménybe- gyűjtési munkálatok megszerve- zése. Ezek a bizottságok min- den faluban megtették a szük- séges intézkedéseket a gépjavi- tási munkálatok megkezdésére. Ellenőrizték minden traktort, eséplő és arató gépet, s megha- tározták az időpontot a javítási munkálatok befejezésére vonat- kozóan.

A tervezett munka eredménye

nyeként azideig 25 arató-kötőgé- pből 20-at, 478 eséplőgépből 113-at javítottak meg, 137 trak- torból ugyancsak megjavítottak 27-et. A javítások zavartalan menete érdekében az állami üz- letek és a szövetkezetek idejé- ben gondoskodnak a szükséges alkatrészek és anyagok beszerzé- séről.

A tartományi néptanács vég- rehajtó bizottsága miután ellen- őrizte és megvizsgálta a lehetősé- geket, elhatározta, hogy ebben az évben kiszélesíti a szériák vil- lamosítását. A villamosított szé- riák számát 27-vel 55-re emeli fel. Ennek érdekében megkezdtek az előkészítő munkákat.

A bőséges termésért

A dolgozó földművesek tervszerűen gondozzák a vetéseket

MAROSCSESZTVE. (Levelezőnkől). — Minden becsületos dolgozó földműves hazafias kötelessége a terméshozam fokozása és ennek érdekében az időszertü mezőgazdasági munkák maradéktalan elvégzése. A maroscsesztvei „Szabadság” kollektív gazdaság dolgozói most legfontosabb feladatuknak tekintik a növények gondozását. A gyomirtást tervszerűen végzik. A gabona vetéseket kigyomlálták, a kapálást is nemsokára befejezik. *Toókos Ernő.*

BANFFYHUNYAD. — (Tudósítónktól). A rajon területén még a hűvös éghajlatu hegyvi-

dékeken is befejezték a tavaszi vetési munkákat és hozzáfogtak az őszi és tavaszi gabonavetések gyomlálásához. A gyomirtási munkálatok végzésében a rajon területén a kollektív gazdaságok járnak az élen. A bánffy-hunyadi állami gazdaság viszont nem fordított kellő gondot a gyomirtásra. Az állami gazdaság vezetősége ezt a hibát sürgősen számolja fel.

ECKEN-TELEP. — (Levelezőnkől). Falunk dolgozó földművesei nagy szorgalommal végzik a gyomirtást. Valamennyien tisztában vannak azzal, hogy az idejében végzett gyomirtással

nagyban hozzájárulnak a terméseredmény növeléséhez. A szalmás gabona gyomlálását a falu minden dolgozója elvégzte. A krumpli és kukorica kapálását 95 százalékban végezték el.

Orosz Lajosné.

SZAMOSUJVÁR. — (Tudósítónktól). Szamosujvár rajon dolgozó földművesei a gyomirtási terv első szakaszának előírányait általában 50 százalékban teljesítették. Az őszi vetések gyomlálását 7260 hektáron a tavaszi vetéseket pedig 2500 hektáron végezték el. A kapálást is valamennyi faluban megkezdték.

A dési gép- és traktorállomás vezetősége fordítson nagyobb gondot a traktoristák szakmai és politikai nevelésére

A vetési munkák során a dési gép- és traktorállomás dolgozói jelentős támogatásban részesítettek a dolgozó földműveseket. A traktorszántásra szerződést kötött kollektív gazdaságoknak, ugyancsak a dolgozó földműveseknek is elvégezték a szántást. A gépalállomás traktoristái ily módon jelentősen hozzájárultak a bőséges termés eléréséhez. A traktoristák közül a vetési kampány idején például daadón végezte munkáját *Hossu Augustin*. Mind a minőségi, mind a mennyiségi munkában jó eredményt ért el.

A vetési munkák befejezése után a szerelők és a traktoristák azonnal hozzáfogtak a traktorok kijavításához. A traktorállomás vezetősége jó előre gondoskodott az aratási és cséplési munkák előkészítéséről. Az alapszervezet irányításával a traktorállomás munkásai megfeszített erővel dolgoztak, hogy vállalásukat a kitűzött idő előtt teljesíthessék. Május 16-ig az összes mezőgazdasági szerszámokat üzemképesre tették, 22 csepülőgépet javítottak meg. Odaadó munkásnak bizonyult *Varga József* hegesztő, aki egymaga 2 aratókötőgépet javított meg. Példádaadón végezte munkáját *Pintea Alexandru* esztergályos, *Manzat Ioan* műhelyfelelős, *Salamon Sándor*, *Bogács István*, *Cozma Andrei*, *Krisztof Ernő*, *Kiss Gy.* és *Bogdan Emil* szerelő. Ezek a dolgozók nemcsak jól végezték a munkát, hanem a sürgős befejezés érdekében önkéntes munkát is végeztek. Ezzel szemben elítélendő *Costanuc Ioan* szerelő munka irán-

ti magatartása, aki felületesen dolgozott a szerszámokat megromlaltta. A javításokban társai mögött kullogott.

Vannak azonban még más traktoristák is, akiknek meg kell változtatniuk munka iránti magatartásukat. Ilyen öntudatlan traktorista *Kántor István*, aki csupán 20 százalékban teljesítette a tavaszi vetési munkák során a részére kijelölt feladatot. *Ciuhuta Liviu* is több ízben felelőtlenül a mezőn őriztetlenül hagyta a traktort. Távollétében bárki kárt tehetett volna a traktorban és az ekében. *Muresan Vasile* traktorista nem végezte öntudatosan munkáját. Fellegregy faluban — Zsibó-rajon — 14 hektáron rosszul szántott. Felelősségérzet hiányában elhanyagolta a traktort és az ekét. *Unqarus Vasile* esete súlyosabb. Közel egy hónap alatt mindössze hat hektár földet szántott fel. Ugyanakkor a kulákok befolyása alá kerülve pálinkáért szántotta azok földjét.

Ezek mind súlyos mulasztások, amelyek a gép- és traktorállomáson kifejtett felvilágosító munka és politikai nevelés hiányosságának tudható be. Ezen sürgősen segíteni kell. A dési gép- és traktorállomás vezetősége fordítson nagyobb gondot a traktoristák szakmai és politikai nevelésére. A fiatal traktoristák pedig kövessék azoknak a dolgozóknak a példáját, akik öntudatosan végzik munkájukat. Az ifjú káderek nevelésében nagy feladat vár az IMSZ alapszervezetre is, amely elsőrendű feladatának kell tekintse a fiatal traktoristák politikai nevelé-

sét. A dési traktorállomás a nyári munkálatok során fokozott lendülettel csak politikailag tisztánlátó és szakmailag jól felkészült traktoristákkal folytathatja a harcot a bőséges termésért, mezőgazdaságunk szocialista átalakításáért.

A RDNSz Kolozs-tartományi szervezete küszöbölje ki politikai nevelő munkájának hiányosságait

KOLOZSVAR. — A RDNSz Kolozs-tartományi szervezete az utóbbi időben jelentős eredményeket ért el a városi és falusi nők politikai nevelésében. Március első felében Kolozsváron négy, a rajonszékhelyeken pedig egy-egy esti tanfolyamot indított. A tanfolyamok beindításakor felhasználták az eddigi tapasztalatokat. Minden rajonszékhelyen olyan hallgatókat szerveztek az esti tanfolyam látogatására, akik eddigi tevékenységükkel bebizonyították, hogy a Párt irányításával a városi és falusi dolgozók érdekeiért küzdenek. A RDNSz Kolozs-tartományi szervezete gondoskodott arról is, hogy politikailag jól felkészült elvtársnőket bizzon meg a tanfolyamok vezetésével. Igen szép eredményt ért el Kolozsváron a RDNSz I. kerületi szervezeténél indított tanfolyam, ahol *Petrescu* elvtársnő fáradságot nem kímélve, minden hallgatót a tanfolyam látogatására mozgósított. A RDNSz I. kerületi szervezetének tagjai rendszeresen megjelentek az előadásokon, szemináriumokon és alaposan elsajátították a

marxi-lenini ideológia alapelveit.

A RDNSz-tagok a rajoni székhelyeken is rendszeresen látogatták az előadásokat. Ezek az esti tanfolyamokon az előadók nagy súlyt helyeztek arra, hogy a falusi asszonyok megismerkedjenek a kollektív gazdaság felsőbbrendűségével.

Egyes tanfolyamok azonban nagy nehézségekkel küzdöttek. Így például *Tordán* és *Enyeden* a RDNSz városi szervezetének vezetősége nem nyújtott megfelelő támogatást a tanfolyamfelelősöknek. Nem gondoskodtak idejében az előadókrol, sem arról, hogy a hallgatók teljes számban megjelenjenek az előadásokon. E hiányosságokért a RDNSz Kolozs-tartományi irodája is felelős, mert nem ellenőrizte kellő mértékben a helyi szervezetek s az esti tanfolyamok munkáját.

A RDNSz Kolozs-tartományi szervezete az esti tanfolyamokon kívül olvasókörieket is indított. A tartomány területén 25 olvasóköri működik. Az olvasóköriekben a háziasszonyok brosurákat tanulmányoznak, újsá-

nyugszanak, nem érik be a szovjethatalom aláoknázásának kísérleteivel — egyenesen fegyveres beavatkozást indítanak.

...Közelednek a német csapatok. Es Máxim, a proletáriátus hű fia új feladatot kap a Bolsevik Párttól: a fronton, a vörösgárdisták élén, folytatja tovább a harcot a Szovjetunió megvédéséért...

✱

„A viborgi városrész” egyike azoknak a nagyszerű szovjet filmművészeti alkotásoknak, amelyek — a Bolsevik Párt vezette proletáriátus harcának művészi ábrázolásával — osztályéberségre nevelik hazánk dolgozóit, megtanítanak harcolni a külső és belső ellenség ellen, megtanítanak: hogyan kell dolgoznunk boldog jövőnkért, hogyan kell küzdenünk a béke biztosításáért.

A minisztertanács mellett működő bukaresti Filmbizottság és a „Sovromfilm” által a kolozsvári „Capitol” filmszínházban rendezett szovjet filmünnepség hétfőn „A viborgi városrész” című filmalkotással zárul.

(Cs. J.)

A Torda-rajoni néptanács eredményes munkát végez a dolgozók zöldségellátásáért

TORDA. — (Tudósítónktól). A Torda rajoni néptanács végrehajtó bizottsága komoly munkát végez a zöldségtermesztés kiszélesítéséért. Március első felében munkatervet készített, gondoskodott arról, hogy valamennyi dolgozó földműves zöldséget termeljen. Ennek érdekében a közéleti néptanácsok, valamint a tömegszervezetek vezetőségi tagjai irányították a zöldségtermesztésre alkalmas területeket. Ugyanakkor utbaigazításokat, tanácsokat adtak a termelőknek a talaj megműveléséről.

Torda-rajonban a néptanácsok eredményes felvilágosító munkája nyomán 1053 hektáron vetettek zöldségféléket. Ebből a mennyiségből a dolgozó földművesek 344 hektárra kötötték a zöldségtermesztési szerződéseket a szövetkezetekkel.

Torda-rajonban terv szerinti a második évenyvedben 29,5 vagonnal komoly zöldséget termesztenek. Eb-

ből a mennyiségből a szövetkezetek és az „Aprozár” 8,5 vagonnal, a tordai kantinok részére, egy vagonnal a topánfalvi dolgozók részére, 20 vagonnal pedig Kolozsvárra szállítanak. A friss zöldségek szállítása már megkezdődött. Ebben a munkában élen haladnak a kollektív gazdaságok dolgozói, akik nagymennyiségű korai zöldségeket adtak át a szövetkezeteknek. Például a magángazdálkodást folytató dolgozó földművesek is követik. Május 18-ig jelentős mennyiségű zöldséget adtak át a szövetkezeteknek a kövendi, bágyoni és az egerbegyi dolgozó földművesek.

A Torda-városi néptanács is eredményes munkát végez a zöldségtermesztés kiszélesítéséért. A mezőgazdasági ügyosztály alkalmazottai az állandó bizottsági tagokkal karöltve esaknem naponta felkeresik a termelőket, tanácsokat adnak a palánták gondozására, ellenőrzik a munkát. A tordai földművesek is nagymennyiségű zöldséget adtak át a szövetkezeteknek, de ezenkívül a szabadpiacot is ellátják friss zöldséggel. *N. M.*

Kolozsvár dolgozói tömegesen keresték fel a tartományi kézműipari termelő szövetkezetek kiállítását

Az utóbbi hónapokban egyre szorosabbá vált az együttműködés Kolozs-tartomány termelőszövetkezei és a helyi néptanácsok között. A szövetkezetek életében és fejlődésük szempontjából nagy jelentősége van ennek az együttműködésnek. A néptanácsok ma már a legtöbb esetben segítségükre vannak a termelőszövetkezetek dolgozóinak az anyagbeszerzésnél is, részben az árak értékesítésénél is. Különösen a falusi háziipari és kézműipari termelőszövetkezetek fejlődésében játszik ez nagy szerepet, ahol a néptanácsok ismerye a helyi erőforrásokat, új iparágakat készítésére ösztönözhetik őket. Azokban a községekben pedig, ahol földolgozásra alkalmas helyi erőforrások hiányoznak, a néptanácsok új termelőszövetkezetek létesítését javasolhatják.

A néptanácsok és a kézműipari termelőszövetkezetek közötti együttműködés eredményeképpen nyílt meg május nyolcadikán Kolozsváron a tartományi fogyasztási és kézműipari termelőszövetkezetek kiállítását. A Molotov-utca 9. szám alatti

Értékesítő Szövetkezetek Központjának helyiségében megnyílt kiállítás igen nagy érdeklődést váltott ki Kolozsvár dolgozói között. A hosszú időn át nyitva tartott kiállítást néhány ezer látogató tekintette meg és valamennyien elégedetten hagyták el a csarnokot. A falakra kiaggatott kézműmunkák, falfaragványok és bordszörművek, az asztalokon és üvegvitrinokban tarkáló szandálok, konfekciós árak, játékszerek, édesipari termékek, — a szövetkezeti dolgozók gondos előkészülettel, munkáját tükrözik. A „Victoria” szövetkezet üvegvitrinjából hullanékul készült női szandálok, kötöttáruak, gyermekjátékok kötötték le a látogatók figyelmét. A „Drumul Non” szövetkezeti termelőszövetkezet dolgozói gondosan készített, tet-zet-konfekciós árak hozták a kiállításra. A csarnok sarkában — kis család otthon ábrázolva — a „Lanu si Mobilu” szövetkezet díófürdőre, hálószobaberendezéséig tekinthették meg a látogatók.

A kiállított tárgyak nagy része a falusi háziipari és kézmű-

ipari termelőszövetkezetekből került ide. A magyarfenesi termelőszövetkezet dolgozói kis szöveggyeppel képviselik magukat. A terem túlsó oldalán a szentlászlóiak faorszói sorakoznak. Ezzel szemközt mezőgazdasági felszerelések: borona, lajtorja, szekérkerék, favilla. A zsboki szövetkezeti tagok szövegnél-szövegnél alabástrom tárgyakat hoztak. A magyarszovátiak gyékényruha, a köröskőiak írásos mintájú kézműmunkákat és kalotaszegi hűtőrokat a szeszágat pedig hulladékanyagból szőnyegeket készítettek a kiállításra.

A Kolozs-tartományi néptanács szövetkezeti osztálya által rendezett kiállításnak célja az volt, hogy a tartományi kézműipari szövetkezteinek dolgozói bemutassák, milyen értékes, változatos és igen jöminőségű árut készítenek hulladékból. A kiállításra került tárgyak 93 százaléka hulladékanyagból készült és ezeket a tárgyakat a jövőben az erre a célra megnyitandó üzletekben árastítják majd.

